

太钢不锈钢冷轧厂团委

开展主题青春微党课活动

本报讯(通讯员 郭玮)百年征程波澜壮阔,从“小小红船”到“巍巍巨轮”,我们党创造了非凡的历史。对于广大青年来说,党史这门功课不仅必修,而且必须修好。近日,太钢不锈钢冷轧厂团委开展以“学党史、强信念、跟党走”为主题的党史学习教育青春微课堂活动。

此项活动面向全体青年职工,每日更新内容,通过班前会、主题团日等活动,青年上讲台主动分享党史事件、党史学习心得,感悟中国共产党始终不渝为

人民的初心宗旨,更加深刻地认识到建党一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年,让青年职工进一步了解党史学习教育的重要意义,坚定了砥砺前行、努力奋斗的信心和决心。

该厂团委紧盯“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,突出“学党史、悟思想、办实事、开新局”,精心组织、扎实推进,引导团员青年学史明理,增强理论武装;学史增信,坚定理

想信念;学史崇德,赓续精神血脉;学史力行,做到知行合一。青春微党课就是通过“我上讲台”主讲的方式,让每名青年由“听讲人”向“主讲人”转变,形成“人人参与其中、青年互帮互学”的良好机制,使学习的形式更灵活、内容更聚焦、效果更扎实。

述往思来,向史而新。下一步,该厂团委将把党史学习教育同“我为青年办实事”活动结合起来,总结经验、对照现实、推动工作,把学习成效转化为工作动力。



为迎接建党百年,不断引导广大职工厚植爱党、爱国情怀,并进一步增进青年职工交流,提升团队凝聚力,近日,营销中心团委组织开展“百年恰风华,奋斗正当时”——迎建党百年主题团日素质拓展活动。图为活动现场。
窦胤凯 摄

重要论述

1937年6月22日

毛泽东会见美国外交政策协会远东问题专家彼森、美国《太平洋事务》杂志主编拉铁摩尔、美国《美亚》杂志主编贾菲等,回答他们对抗日民族统一战线问题,毛泽东指出:领导权并不依赖于力量的大小,而要看领导者的纲领和所做的努力。共产党并不谋求自己的私利,它所谋求的只是大多数人民的利益、全民族的利益、劳苦大众的利益。如果战争胜利了,日本被赶出去了,如果形势朝这个方向发展,这就意味着革命运动是在共产党领导之下。

1941年6月22日

德军突然发动对苏联的进攻,苏德战争爆发。次日,毛泽东为中共中央起草《关于反法西斯国际统一战线的决定》,提出:中国共产党在全中国的任务有,坚持抗日民族统一战线,坚持国共合作,驱逐日本帝国主义出中国,即用此以援助苏联;在外交上,同英美及其他国家一切反对德意日法西斯统治者的人们联合起来,反对共同的敌人。这个决定收入《毛泽东选集》第三卷。

1946年6月22日

毛泽东以中共中央主席名义发表《反对美国对蒋军事援助法案的声明》。声明指出:美国国务院于本月十四日提付国会审议的继续对华军事援助法案,对中国的和平安定与独立自主有极为不利的影响,因此中国共产党坚决反对此项法案。中共此种意见,并为中国广大民主人士所支持。在抗日战争中,美国对于中国实施军事援助,并派遣美军在中国领土上协同作战,其目的是击败中美的共同敌人日本帝国主义,但就在那时,由于美国错误地仅仅援助国民党军阀,这种援助也并未有效地加强中国的抵抗,相反地是被国民党军阀用以加强其对于积极抗日的中

国共产党与中国解放区的进攻与封锁。在日本投降以后,美国没有停止反而极大地加强了对于中国国民党政府的各种军事援助,并在此实际目的下派遣庞大的军队驻在中国的领土与领海之上,这种行动已经证明是中国大规模内战爆发与继续扩大的根本原因。美国实行所谓军事援助,实际上只是武装干涉中国内政,只是以强力支持国民党独裁政府继续陷中国于内战、分裂、混乱、恐怖和贫困,只是使中国不能实现整军复员和履行其对于联合国的义务,只是危害中国国家安全独立与领土主权完整,只是破坏中美两大民族的光荣友谊与中美贸易的发展前途。在此种现实情况之下,中国共产党不得不坚决反对美国政府继续以出售、交换、租借、赠送或让渡等方式将军火交给中国的国民党独裁政府,坚决反对美国派遣军事使团来华,并坚决要求美国立即停止与收回对华的一切所谓军事援助,和立即撤回在华的美国军队。

同日,毛泽东为中共中央起草致东北局电。电报指出:蒋介石为着完成进攻准备,延长休战八天至三十日止。如我党不能承认其苛刻条件,七月初将向东北及全国进攻。你们现在即应准备于谈判破裂时,动员全党全军克服任何动摇犹疑恐惧心理,利用我方各项有利条件,紧紧依靠群众建立根据地,粉碎国民党的进攻,在我党取得大的胜利之后,必能实现国内和平。在此伟大斗争中,我华北、华中解放区及全国民主力量均将以行动援助你们。

1988年6月22日

邓小平在会见埃塞俄比亚总统、埃塞俄比亚工人党总书记马利亚姆时提出,中国要进一步改革开放,不要丧失时机。他指出:一九七八年我们党的十一届三中全会对过去作了系统的总结,提出了一系列新的方针政策。中心点是从阶级斗争为纲转到以发展生产力为中心,从封闭转到开放,从固守成规转到各方面的改革。中国的发展同世界有着重要关

系,因为中国有占世界五分之一多的人口。坦率地说,中国近代以来没有对世界作出应有的贡献。这首先同一百多年的帝国主义侵略有关,也与历代反动政府的腐败有关。一九四九年,中国结束了屈辱的历史,中华民族站起来了。建国后的前八年我们搞得不错。一九七八年以来,我们又开辟了建设有中国特色社会主义的全新的事业。形势逼人,迫使我们进一步改革开放。还需要过好几个关,现在碰到的最大的关是价格制度和工资制度的综合改革。前进的道路并不平坦,但是我们相信这十年好的形势能够继续发展下去。现在国际形势看来会有个比较长时间的和平环境,即不爆发第三次世界大战的环境。我们都是第三世界国家,要紧紧抓住经济建设这个中心,不要丧失时机。这个谈话的一部分以《形势迫使我们进一步改革开放》为题,收入《邓小平文选》第三卷。

2013年6月22日至25日

中共中央政治局召开专门会议,对照检查中央八项规定落实情况,讨论研究深化改进作风举措。习近平主持会议并发表讲话。会议强调:中央政治局发挥领导作用的一项基本要求,就在于要求别人做到的自己首先做到,要求别人不做的自己绝对不做。抓改进作风,必须从中央政治局抓起。进一步落实中央八项规定精神,要同反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风这“四风”紧密结合起来。习近平在讲话中就加强中央政治局自身建设、提高中央政治局工作水平提出5点要求。第一,不断提高思想政治水平。第二,善于观大势、谋大事。第三,全面贯彻执行民主集中制。第四,发挥模范带头作用。第五,保持同人民群众的血肉联系。

2018年6月22日至23日

中央外事工作会议召开。习近平在会上发表讲话强调,我国对外工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹国内国际两个大局,

牢牢把握服务民族复兴、促进人类进步这条主线,推动构建人类命运共同体,坚定维护国家主权、安全、发展利益,积极参与引领全球治理体系改革,打造更加完善的全球伙伴关系网络,努力开创中国特色大国外交新局面,为全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国创造有利条件、作出应有贡献。

他指出,把握国际形势要树立正确的历史观、大局观、角色观。所谓正确历史观,就是不仅要看现在国际形势怎么样,而且要端起历史望远镜回顾过去、总结历史规律,展望未来、把握历史前进大势。所谓正确大局观,就是不仅要看到现象和细节怎么样,而且要把握本质和全局,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,避免在丛林总总、纷纭多变的国际乱局中迷失方向、舍本逐末。所谓正确角色观,就是不仅要冷静分析各种国际现象,而且要把自己摆进去,在我国同世界的关系中看问题,弄清楚在世界格局演变中我国的地位和作用,科学制定我国对外方针政策。当前,我国处于近代以来最好的发展时期,世界处于百年未有之大变局,两者同步交织、相互激荡。做好当前和今后一个时期对外工作具备很多国际有利条件。

他强调,从党的十九大到党的二十大,是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,在中华民族伟大复兴历史进程中具有特殊重大意义。纵观人类历史,世界发展从来都是各种矛盾相互交织、相互作用的综合结果。我们要深入分析世界转型过渡期国际形势的演变规律,准确把握历史交汇期我国外部环境的特征,统筹谋

划和推进对外工作。既要把握世界多极化加速推进的大势,又要重视大国关系深入调整的态势。既要把握经济全球化持续发展的大势,又要重视世界经济格局深刻演变的动向。既要把握国际环境总体稳定的大势,又要重视国际安全挑战错综复杂的局面。既要把握各种文明交流互鉴的大势,又要重视不同思想文化相互激荡的现实。

党史回眸

1929年

6月22日 中共红四军第七次代表大会举行。毛泽东在会前建议,通过采取总结过去斗争经验的办法达到统一认识、解决红军建设中主要问题的目的。

2016年

6月22日-8月12日 中国“探索一号”科考船在马里亚纳海域开展首次综合性万米深渊科考活动。其中,“海斗号”无人潜水器最大潜深达10767米,中国成为第3个研制出万米级无人潜水器的国家。

2018年

6月22日-23日 中央外事工作会议召开。习近平在会议上讲话指出,把握国际形势要树立正确的历史观、大局观、角色观。当前,我国处于近代以来最好的发展时期,世界处于百年未有之大变局,两者同步交织、相互激荡。要深入分析世界转型过渡期国际形势的演变规律,准确把握历史交汇期我国外部环境的特征,统筹谋划和推进外交工作。这次会议总结并阐述了习近平外交思想。

